
 ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  25  η  ΜΑΡΤΊΟΥ  ΣΤΗΝ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
 ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΤΗΣ ΑΔΔΙΣ ΑΜΠΕΜΠΑ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ 

 Γράφει ο Διευθυντής του Μιχείου Λυκείου, κ. Φίλης Γεώργιος 

 Σε  πανηγυρικό  κλίμα  τίμησαν  οι  Έλληνες  στην  Αδδίς  Αμπέμπα  την 
 ημέρα  Εθνικής  Παλιγγενεσίας  της  πατρίδας  μας.  Τριπλή  γιορτή  για  τους 
 Έλληνες  καθώς  εορτάστηκε  η  απαρχή  της  Επανάστασης  του  1821,  ο 
 Ευαγγελισμός  της  Θεοτόκου  και  η  Κυριακή  της  Σταυροπροσκυνήσεως.  Ο 
 εορτασμός  ξεκίνησε  με  τη  δοξολογία  στον  Ιερό  Ναό  του  Αγίου 
 Φρουμεντίου  την  Κυριακή  27  Μαρτίου,  συνεχίστηκε  με  τραγούδια  και 
 χορούς  από  τους  μαθητές  και  τις  μαθήτριες  των  Ελληνικών  Σχολείων  και 
 ολοκληρώθηκε με την κατάθεση στεφάνων στη μνήμη των ηρώων. 

 Με  θρησκευτική  κατάνυξη  τελέστηκε  η  δοξολογία  την 
 Κυριακή  27  η  του  Μαρτίου  ,  χοροστατούντος  του  Σεβασμιωτάτου 
 Μητροπολίτη  κ.  κ.  Δανιήλ  και  συλλειτουργούντων  του  Πανοσιολ.  Αρχιμ. 
 κ.  Χρυσοστόμου  Μπαρμπέρη  και  του  Αιδεσιμολ.  Πρωτοπρ.  κ. 
 Σπυρίδωνος  Κλαδάκη  .  Παρευρέθησαν  η  Εντιμ.  κα  Βέρα  Μαρκοπούλου, 
 Επιτετραμμένη  της  Ελλάδος  στην  Αιθιοπία,  ο  Εντιμ.  κ.  Δημήτριος  Συκάς, 
 Πρόεδρος  της  Ελληνικής  Κοινότητος,  μαθητές  και  μαθήτριες  των 
 Ελληνικών  σχολείων.  Το  μήνυμα  της  Προέδρου  της  Δημοκρατίας 
 Αικατερίνης  Σακελλαροπούλου  ανεγνώσθη  από  την  Επιτετραμμένη  της 
 Ελληνικής Πρεσβείας κα. Βέρα Μαρκοπούλου. 



 Με  αίσθημα  υπερηφάνειας  ο  φιλόλογος  κ.  Φίλης  Γεώργιος  εκφώνησε 
 τον πανηγυρικό λόγο. 

 Ακολούθησαν  ποιήματα  και  τραγούδια  από  τις  μαθήτριες  και 
 τους  μαθητές  των  ελληνικών  σχολείων  υπό  την  καθοδήγηση  της 
 αδελφής  Τοπαλίδου  Χρυσάνθης  –  Στυλιανής.  Ο  Εορτασμός 
 ολοκληρώθηκε  με  κατάθεση  στεφάνων  από  τους:  Σεβασμιότατο 
 Μητροπολίτη  Αξώμης  κ.  κ.  Δανιήλ,  τον  Πρόεδρο  της  Ελληνικής 
 Κοινότητας  κ.  Δημήτριο  Συκά  και  τους  μαθητές  των  ελληνικών 
 σχολείων. 

 Την  Πέμπτη  24  η  Μαρτίου  παρουσιάστηκε  στο  Μίχειο  Λύκειο  η 
 ταινία  μικρού  μήκους  υπό  την  επιμέλεια  και  σκηνοθεσία  της  θεολόγου 
 του  Μιχείου  Λυκείου  κας.  Βραδή  Ευγενίας.  Στην  τηλεταινία 
 πρωταγωνιστούν μαθητές και μαθήτριες των ελληνικών σχολείων. 

 Γράφει  η  εκπαιδευτικός  του  σχολείου,  κα  Ευγενία  Βραδή  για  την 

 παρουσίαση των μαθητών: 

 Στο  πλαίσιο  των  εορταστικών  εκδηλώσεων  για  την  εθνική  επέτειο 

 της  25ης  Μαρτίου,  τα  παιδιά  του  ελληνικού  σχολείου,  Μιχείου  Λυκείου 

 της  Αδδίς  Αμπέμπα  Αιθιοπίας,  επέλεξαν  τη  δημιουργία  ενός  video  με 

 σκοπό  να  τιμήσουν  τις  ηρωικές  προσπάθειες,  τον  αγώνα  αλλά  και  τη  νίκη 



 των  προγόνων  μας  κατά  του  ξένου  τυράννου,  που  για  400  χρόνια 

 στερούσε την ελευθερία και την ανεξαρτησία του Ελληνικού Κράτους. 

 Η  επιλογή  των  προγόνων  για  νίκη  ή  θάνατο  καθόρισε  τη  μοίρα  των 

 επόμενων  γενεών,  οι  ήρωες  απέδειξαν  ότι  μπορούν  να  πεθάνουν 

 ελεύθεροι,  ότι  πέθαναν  για  το  ύψιστο  ιδανικό  της  ελευθερίας,  ότι  έδωσαν 

 τη  ζωή  τους  για  να  νιώσουν,  ίσως  πριν  ξεψυχήσουν  το  υπέροχο 

 συναίσθημα  της  αυτονομίας,  το  "είμαι  κύριος  του  εαυτού  μου,  είμαι 

 κύριος του Έθνους μου και αξίζει να πεθάνω για αυτό". 

 Πιστοί  στο  παρελθόν  τους,  αρνήθηκαν  να  παραδίδουν  "γη  και 

 ύδωρ"  στον  εχθρό,  υπερασπίστηκαν  μέχρι  την  τελευταία  τους  πνοή  κάθε 

 σπιθαμή γης ελληνικής. 

 Γοητευμένοι  οι  μαθητές  του  σχολείου,  έχοντας  επίγνωση  της 

 ελληνικής  τους  καταγωγής,  τιμούν  τους  ήρωες  του  1821  με  το 

 παρακάτω βίντεο.  https://youtu.be/MoWpOQap0f4 

https://youtu.be/MoWpOQap0f4

